

市政协开展民主监督

本报讯 (记者 曾浩然) 8月20日下午,市政协组织部分政协委员围绕“防范未成年人违法犯罪”开展民主监督。市政协党组书记、副主席潘道津,副主席黄正桂参加。

委员们先后来到西城实验学校、青少年成长安全教育馆,详细了解我市未成年人成长安全教育情况,共同守护青少年健康成长凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,积极助推未成年人违法犯罪综合治理工作走深走实。

我们看《南京照相馆》,究竟在看什么?

□马静雯

当电影《南京照相馆》的片尾字幕滚动,影院灯光亮起,观众席却陷入一片沉寂。电影中那红光映照的暗房,不仅显影了苦难的胶片,更彰显了拒绝遗忘的铮铮铁骨。走出影院,一个叩问挥之不去:我们看《南京照相馆》,究竟在看什么?

——看的是个体命运在历史洪流中的浮沉与坚守。硝烟弥漫的金陵城中,形形色色的面孔汇聚于吉祥照相馆——逃难者、背叛者及狰狞的侵略者。这个小小的照相馆,成了风雨飘摇中的临时避难所,更成为守护历史真相的隐秘阵地。当胶片在显影液中逐渐呈现那些不忍目视的画面,当平凡的小人物在绝境中挺起不屈的脊梁,影片昭示了一个朴素的真理:在被血与泪淹没的时代,守护真相本身,就是最坚韧的抗争。

——看的是历史证言如何穿透谎言的迷雾。电影揭示了影像作为记忆载体的双重性——它既可能被侵略者刻意遮蔽掩埋,亦能在勇者的守护下化作刺破黑暗、无可辩驳的铁证——历史记忆的存续,是一场永不停歇的争夺与坚守。

这种对历史真实的执着追寻,在盐城也得到了鲜活印证:新四军浴火重生的旧址、以烈士名字命名的镇村、遍布城乡的革命遗址遗迹,还有陈列的文物、展陈的照片、口耳相传的故事……

(上接1版)要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验,健全作风建设常态化长效化机制。要认真落实全面从严治党政治责任,坚持正风肃纪反腐相贯通,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了

以“算电协同”助力数字经济蓬勃发展

(上接1版)1月至6月新能源发电176.4亿千瓦时,占全社会用电量70%,绿电家底殷实。

如何推动能源与算力从“简单叠加”转向“深度融合”?

在基础设施层面,进一步构建源网荷储一体化的创新模式。算力电力协同涉及电源端、电网端、储能端和算力中心负荷端四侧主体。在园区级层面,以负荷为中心配置新能源发电站,以绿电直供模式为算力中心供能,实现可再生能源的就近就地消纳。在区域级和市(县)级层面,新能源电站与算力中心异地建设,新能源发电直接并入公共电网,由电网统一调配向用户供电,算力中心通过绿电绿证交易等机制锁定发电绿色权益,构建起源网荷储灵活高效互动的电力运行与市场体系。

在调度层面,通过算力负载的灵活

调节能够有效优化电力资源配置。算力负载调度的核心在于通过电力市场信号引导算力中心用户灵活调整算力负载的执行时间和地点,从而增强电力系统的运行灵活性,同时降低算力中心的用能成本。

在市场层面,依托绿电绿证交易机制提升可再生能源的利用率。为进一步扩大算力企业的绿电绿证交易规模,将更多新能源发电项目纳入交易范畴,促进经营主体构成的多元化。探索算力企业参与分布式新能源聚合绿电交易等创新机制,推动数据中心单独计量并进入电力交易市场。通过适度简化算力中心参与绿电交易的流程,缩短算力中心绿电交易周期,提升交易机制的效率和灵活性,降低企业参与门槛,构建更加完善、高效的绿电绿证交易市场。



盐城发布微信二维码

盐城观察微信二维码

保护生态环境 促进低碳发展



淮剧《范公堤》亮相省文华奖终评演出

本报讯 (记者 倪静) 8月20日晚,由江苏省淮剧团创排的大型新编历史淮剧《范公堤》,作为省文华奖终评剧目亮相淮安人民大会堂。该剧由青年演员安鹏辉领衔主演,梅花奖演员陈澄、一级演员薛建华、崔成华等组成豪华阵容,以淮剧独特的艺术魅力再现北宋名臣范仲淹率众修筑捍海堰的历史壮举。

《范公堤》以北宋西溪盐监范仲淹为明请命,修筑海堤的史实为蓝本,通过老年范仲淹与滕子京的回忆,再现范仲淹在任西溪盐监和兴化县令期间,为解海潮之患,联合张纶、滕子京共同上书请修捍海堰,历经重重磨难,终于筑成长堤,佑护沿海百姓的一段历史,展现了范仲淹“先天下之忧而忧”的家国情怀。

全剧融合淮剧独特的声腔特色,运用现代舞美技术打造“海潮汹涌”“堤岸崩塌”等震撼场景,既保留传统戏曲韵味,又赋予时代审美表达。

此次参评演出,江苏省淮剧团本着“传帮带”的理念,为青年演员提供了高层次展现自我的平台。该剧由青年演员安鹏辉领衔主演,饰演范仲淹。由梅花奖、白玉兰奖得主陈澄及资深淮剧表演艺术家薛建华主演。其中,陈澄饰演对范仲淹影响极大的范母,一段唱罢,长辈对晚辈寄予的教诲和希望,从戏里延伸到戏外。

这种新老搭配的传承方式,让当

晚的演出呈现别样的看点,两小时的演出剧情跌宕有致,舞台表演精彩不断,充分展示了省淮剧团艺术厚重、人才济济、新生代前景看好的可喜阵容,观众不时为演员们的精湛表演和优美唱腔报以热烈掌声。

《范公堤》自创演以来,已荣获文化和旅游部2022年度历史题材创作工程重点扶持作品、国家艺术基金2022年度资助项目、2022年度江苏省重大题材文艺创作重点跟踪(资助)项目、江苏省舞台艺术精品创作扶持工程重点投入剧目、2022紫金文化艺术节优秀剧目奖。

此次参评省文华奖,剧团特别对剧本进行了“三改三提升”:强化了“民

心所向”的主题表达,优化了群像戏的戏剧冲突,升级了多媒体舞美呈现。正如导演王友理所言:“我们希望通过这部作品,让千年范公堤不仅成为地理坐标,更成为中华民族精神的文化丰碑。”

《范公堤》这场跨越千年的历史对话,不仅是淮剧艺术的一次集中展示,更是淮剧文艺工作者以人民为中心、以精品奉献人民的生动写照。



从创业者到红色文化守护者

农民自创展馆两年迎来两万访客

命故事长大,骨子里除了对英雄们的崇拜,还有一份传承的自豪感和使命感。他一直想为烈士、为弘扬革命精神做点事情,但由于以前忙于打工创业,始终未能付诸行动。

■ 寻亲之路 让烈士与亲人“团圆”

湖州也是新四军战斗过的红色热土。80多年前,在苏浙皖地区连绵的丘陵间,新四军战士们一次次抵御日军侵略,将勇抗敌、血战到底的革命精神深深镌刻在湖州这片土地上。湖州作为新四军苏浙军区旧址所在地,至今仍保存着司令部、粟裕宿舍、苏浙公学等10多处旧址。在湖州时,钱科卫经常到这些地方参观,接受红色教育,心中“要为弘扬红色文化做些力所能及的事”的想法也愈发强烈。创业有后,有了一定经济能力,他便返回家乡,开始将想法转化为具体行动。

为烈士寻后代、为烈士亲人寻烈士——这是钱科卫迈出的第一步。盐城五条岭烈士陵园有一位烈士叫彭正,其亲人下落不明,陵园多方寻

找未果。钱科卫得知消息后,通过朋友圈向亲朋好友宣传彭正烈士的基本情况。后来,他从五汛镇一位亲戚口中得知,该镇一户彭姓人家有位叔父名叫彭正,在解放战争时期牺牲后不知安葬何处。他前去了解情况,经相关部门核对确认,这户彭姓人家正是彭正烈士的后人。随后,钱科卫带领烈士后人到五条岭烈士陵园开展祭扫活动,让烈士与亲人跨越时空“团圆”。

近年来,钱科卫还邀请3名热心红色文化的同志加入寻访团队,先后前往南京、镇江、淮安、徐州以及本市阜宁、响水等地,为多位烈士成功寻亲。

■ 展馆守望 4500件文物里的红色传承

建设红色文化展览馆、开展红色收藏与展示,是钱科卫践行红色担当的第二步。他四处奔波,收集红色文物。一次,他发现一把八路军战士从日军手中缴获的锈迹斑斑的刺刀,便想方设法购回。钱科卫收藏的红色文物已超4500件,包括八路军、新四军

使用过的兵器等,这些都是他“跑断腿、磨破嘴”一件件收集而来的。“希望通过这些红色文物,能让更多人铭记历史,传承红色基因。”钱科卫说。随着时间的推移,越来越多的人走进他家参观这些红色文物,对他赞不绝口。

经过无数个日夜的努力,钱科卫个人创办的红色文化展览馆于2023年建成开放,同时挂牌“滨海县红色教育基地”“滨海港镇党员教育示范基地”。钱科卫还深入研究党史,将每一件文物背后的故事烂熟于心,为前来参观的同志讲述那段波澜壮阔的历史。无论是烈日炎炎,还是寒风凛冽,只要有参观者,他就精神饱满地讲解,希望通过自己的讲述,让更多人了解革命历史,传承红色基因。

“红色文化是中国革命的历史见证,是中华民族的宝贵财富。传承红色文化,是对革命先辈的致敬,更是对国家记忆和精神力量的传承。”钱科卫说,“盐城是革命老区,是一方红色的热土,我们有责任和义务传播本土红色文化,向外界亮出红色文化名片,让红色基因薪火相传,让革命精神在新时代焕发新的光彩。”

我市推动涉企服务迭代升级焕动能

至3天;市应急管理局走访发现“部分经营许可审批补正问题多、企业整改时间较长”等问题,通过事前短信提醒、一次性告知补正材料、专人实时指导等方式,进一步缩短审查补正时限。

“一件事”集成办提效能

在各地政务服务大厅,“高效办成一件事”的标识格外醒目。这不仅仅是一个窗口名称的改变,更是一场深刻的政府服务理念和服务模式的革新。

走进亭湖区政务服务中心,宽敞明亮的“一件事”专窗区秩序井然。“过去办劳务派遣业务,要跑多个窗口。现在通过‘高效办成一类事’专窗,十分钟就同步拿到许可证,办结营业执照、刻章、开户、税务登记所有手续,成本大大降低!”北京星淮人力资源有限公司盐城分公司申办人员许琳体验,正是我市深化“放管服”改革,推动服务迭代升级的生动缩影。

我市将“高效办成一件事”改革作为优化营商环境的“旗舰工程”,核心在于打破部门壁垒、推动流程再造、强化数据共享,将企业群众需要跨部门、跨层级办理的“一揽子事”,整合为窗口统一受理、后台协同办理、结果统一送达的“一件事”。

与此同时,为让惠企政策“直达快享”,“盐企通”应运而生。经过2年升

级完善,已基本实现构建以“盐企通”惠企综合服务平台为总入口、“一企来办”政务服务网为总支撑的数据服务载体,目前已汇集各级政策信息16000余条、归集2400余项办事事项、入驻企业达10738家。

为让行政审批速度更快一些、政务服务更智能一些、优惠政策更直达一些,我们在“高效办成一件事”的基础上,持续拓宽“免证办”领域,打造一站集成的为企业服务“中台枢纽”,实现涉企服务平台与DeepSeek 大模型深度融合,打造政务、金融、人才、信用、法律、科技等本地化政策资料库,以AI助手实现7×24小时实时解读。

改革的成果,最终凝结在一串串沉甸甸的数据里:全市企业开办全流程平均办理时限压缩至0.5个工作日内;不动产交易登记实现“一窗受理、一次缴税(费)、当场领证”的标准化服务;依托全市430个“高效办成一件事”专窗的高效运转,114.8万件原本需要跑多次、跑多地的关联事项实现了“一次申请、一次办结”。

以服务“用心”赢得市场“信心”

从“材料多、程序繁”到“数据跑、流程优”,我市营商环境一点点滴的改善,如同涓涓细流,汇聚成推动经济社会高质量发展的澎湃动能。

“对企业而言,时间就是金钱,效

率就是生命。”一位在盐城深耕多年的制造业企业负责人深有感触,“现在办事环节精简了,跑腿次数减少了,沟通协调顺畅了,有更多的时间和精力投入技术研发和市场开拓。这种实实在在的便利,让我们对在盐城持续投资发展更有底气和信心了。”这种因服务优化而增强的市场预期和发展信心,正是营商环境“软实力”转化为经济发展“硬支撑”的关键所在。上半年亮眼的经济“期中答卷”背后,持续优化的营商环境提供了不可或缺的坚实支撑。

优化营商环境,只有进行时,没有完成时。市发改委相关负责人表示,将始终围绕“极简、更优、赋能、精准”四个关键词,坚持问题导向和需求导向,进一步完善议事协调机制,全面提升涉企服务效能,让服务更加精准、主动、智能,不断提升经营主体的获得感和满意度。

一个个高效运转的“一件事”专窗、一次次“一把手”深入一线的躬身实践、一项项惠企便民的改革举措,如同无声的宣言,传递着我市持续优化营商环境的坚定决心和满满诚意。这片朝大海、充满活力的热土,正以更贴心、更便利、更可感的服务“用心”,持续赢得经营主体投资兴业的“信心”,为盐城在高质量发展道路上“打头阵、勇争先、走在前、作示范”注入不竭动力。

